

# 黎智英妄图脱罪向法庭施压 港媒：一项罪成最高可判5年

海外网11月27日电 **官司缠身的乱港头目、“壹传媒”创办人黎智英日前六罪缠身，为脱罪的他26日又发表乱港言论，妄图向法庭施压。**港媒称，自2021年1月起，黎智英陆续将要就多宗非法集结的案件赴法庭受审，若罪成有可能被判处最高5年监禁。

据香港东网27日报道，黎智英26日在社交平台直播时疑向香港司法制度施压，并极力试图抹黑。对此，有香港学者及政界人士狠批黎智英于多案应讯前妄加评论香港的司法制度，



有向法庭施压、影响审讯过程公平公正，甚至有试图影响最终裁决结果之嫌。

香港理工大学专业及持续教育学院讲师陈伟强批评说，黎智英发表所谓涉香港法律言论，是颠倒是非黑白，有向法庭施压、甚或

试图扭曲现实情况，令人对香港司法制度产生误解。香港时事评论员陈云生也质疑，黎的言论侮辱港人智慧，陈又提及，多案缠身的黎智英通过社交平台谈及司法制度，令人怀疑试图影响案件日后的判决结果，他重申要尊重法庭

经审讯后的最终判决。

“23万监察”发言人王国兴批评称，黎的言论十分荒谬，认为他不顾香港目前的局势和政治环境而胡言乱语，香港特首林郑月娥已在施政报告中清楚申明香港的政治制度和法律，也澄清《基本法》的相关规定，但黎却重复这些言论，反映他作出的抹黑已“没有市场”，只是不甘寂寞，旨在引起美国反华势力的注意，但目前黎智英早已沦为美国的“弃子”，等候惩处和受审。

港媒指出，72岁的黎智英目前多案缠身，

在之后半年均要不断进出法庭及警署。他因涉嫌违反香港国安法，于今年8月10日被香港警务处国家安全处拘捕，9月1日他曾到旺角警署报到，获准继续保释3个月，须于12月初再到警署报到。

黎将要面对4宗非法集结案，共涉6罪，其中涉及今年6月在铜锣湾维多利亚公园疑煽惑他人参与未经批准集结的案件，以及2019年8月及10月期间共3宗参与和组织未经批准的非法游行。上述控罪一经公诉程序定罪，每罪最高均可处监禁5年。

## 厦门大学筹建电影学院

中新网厦门11月27日电 (记者 杨伏山) **适逢第33届中国金鸡奖在厦门举办之际，厦门大学26日召开电影学院建设咨询专家委员会会议**，邀请业界知名人士和著名学者，为该校高标准、高质量推进电影学院筹建工作建言献策。

厦门大学27日介绍说，在是次会上，该校校长张荣介绍了厦门大学电影学院筹建的初步设想和方案。他说，厦门大学建设电影学院，是服务电影文化和影视产业发展的重要举措，对于进一步优化提升学校学科综合实力，加快“双一流”大学建设和服务厦门文化事业发展具有重要意义。



**厦门大学26日召开电影学院建设咨询专家委员会会议。厦大供图**

他希望与会专家学者就电影学院建设的发展定位、建设模式和思路举措等多提宝贵意见建议，帮助学校高质量建好电影学院，推动厦门大学新百年建设发展，为建设电影强国贡献厦大力量。

福建省委宣传部副部长许守尧表示，推动福建电影产业高

质量发展，离不开强大的智力支撑和有力的人才保障。希望学院坚持高起点谋划、高规格建设、高水平发展，力争打造成为具有中国特色、世界水平的创新型、高层次、复合式电影人才培养基地，成为国内领先、世界一流的知名电影学院。

厦门市人大常委

会副主任郑岳林对厦门大学为成功举办金鸡百花电影节和助力厦门成为金鸡奖长期颁奖地所做的贡献表示感谢，并表达了对厦大筹建电影学院的期望和支持。

福建省人大常委会党组副书记、副主任梁建勇，中国电影基金会理事长、原国家新闻出版广电总局副局长张丕民，中国电影家协会分党组书记、驻会副主席张宏，国务院参事、中国电影家协会名誉主席李前宽，著名表演艺术家、原八一电影制片厂厂长王晓棠和厦大部分著名学者、知名校友等也在线上先后发言，就厦门大学电影学院的愿景目标、学科专业、人才培养、师资队

伍、支撑条件提出建言。

中国电影正迎来快速发展的黄金时期。中国金鸡百花电影节长期落户厦门，为厦门影视产业和文化事业发展注入了新动能。厦门大学建设电影学院，正当其时。

厦大党委书记张彦表示，面向新百年，该校将科学谋划电影学院建设发展，不断丰富学养、涵养、修养，打造一流学科、培养一流人才、做出一流成果，推动“双一流”建设迈出新步伐，努力为实现中国电影高质量发展，推动中国电影走向世界，建设文化强国贡献智慧和力量。(完)